



阳光姐姐 知心话

同学们,周末愉快!

倒计时!春节的脚步越来越近了,过年的气氛也越来越浓了!眼下正是寒假,同学们一定都在尽情享受愉快的假期吧!帮着爸爸妈妈给家里来个大扫除好不好?新世纪的好少年自然不会放弃锻炼自己生活能力的机会的,是不是?你也可以陪着妈妈去采购年货,感受一下生活的不易,体会一下父母工作的辛劳……你会发现,除了课本上的知识,你有好多的机会可以学习呢!抓住这些机会吧!加油,少年!

阳光姐姐

1月20日

水中小精灵

我的姥姥家有一群可爱的水中精灵,每每有客人来,一看到它们,便“噫”地发出惊叹:“好美的热带鱼,简直就是水中的精灵嘛!”每当这个时候,我就骄傲地昂起头说:“这些鱼可都是我养的哩!”

它们长着大大的尾巴,黑黑的眼睛,红红的身子,圆滚滚的样子十分美丽可爱,可是它们的胆子却很小。记得有一次,我的好朋友田子琦来找我玩,他看到了那么多可爱的小鱼,便好奇地拍了拍鱼缸,那些小鱼吓得够呛,慌忙四处逃窜,我连忙喊道:“不要敲!不要敲!它们的胆子都很小。”过了好一会儿,小鱼们才平静下来。

它们是那么的有灵性,每当我生气时,它们就好像是一个个贴心的朋友,一会儿吐一个小泡泡,好像在劝慰我莫生气、莫生气;每当我心情愉快时,它们就会甩着大尾巴游来游去,好像是在同我一起欢乐;每当我伤心时,它们又游得很慢很慢,好像在对我说:“不要难过,不要难过。”

就是这样一群可爱的水中精灵,伴我度过了许多欢乐的时光,倾听过我许多的烦恼和疑惑。在它们的陪伴下,我也在一天天长大。我相信,我和我的水中精灵们一定会一起坚强、快乐的一路前行。

呼和浩特市新城区关帝庙街小学四年级(4)班 赵鹏哲

期待过年去旅行

春节是一年中最为隆重的一天。它象征着旧的一年已经离我们远去,而新年的脚步声已经响起。春节,是辞旧迎新的一天,也是我们小孩最开心的一天。去长辈家拜完年,口袋里就有了几个大红包,买衣服、买玩具,自己随意支配。

今年春节,我将在旅行中度过。我们全家计划在春节期

间去苏州、杭州、上海游玩。我激动地在网上搜集了很多有关这些城市的资料。

苏州是著名的历史文化名城和国家重点旅游城市,物华天宝,人杰地灵,自古以来被人们誉为“园林之城”,享誉海内外。“江南园林甲天下,苏州园林甲江南”就是描写苏州的,诗人张继也写过一首关于苏州的

诗“姑苏城外寒山寺,夜半钟声到客船。”苏州以园林出名,而杭州最美的还是西湖。诗人苏轼用他的诗来形容杭州西湖的美景:“欲把西湖比西子,淡妆浓抹总相宜。”西湖十景那可是美不胜收:苏堤春晓,断桥残雪,南屏晚钟,三潭印月,雷峰夕照等,让多少人流连忘返?上海的东方明珠,能亲眼看看是多少人

的梦想!东方明珠是上海的标志性文化景致之一,是上海最为著名的代表性建筑。东方明珠广播电视塔是集都市观光、历史陈列、会展演出等多功能于一体,1995年被列入上海十大新景观之一,是国家首批5A旅游景区。好期待过年的旅行啊!

呼和浩特市新城区山水小学六年级(2)班 胡舒雅

妈妈的孝心让我感动

父母老了,儿女最应该做的就是孝敬父母,我妈妈就做到了这一点。

7年前我姥姥患病期间,妈妈一边打工一边照顾姥姥。姥姥去世以后,妈妈干脆放弃打工机会,带着我住在姥爷家,专门照顾姥爷,那年姥爷78岁。妈妈每天给姥爷做饭,端茶倒水,天气好时还带着姥爷到室外溜达,一干就5年,如今仍在继续。

有一天凌晨2点左右,我姥爷突发心脏病,浑身冒汗,全身哆嗦,妈妈赶紧找来救心丸,给姥爷服下,姥爷好点了,妈妈又扶着姥爷平躺下,叮嘱他不要乱动,后来妈妈又开车带着姥爷到了医院办了住院手续。医生检查说是心梗,堵点已经达到95%,后来经过医院协调,从北京请来专家给我姥爷做了手术,放了两个支架,手术很成

功。接下来就是护理了。

那段日子,妈妈每天带着我陪在姥爷身边。妈妈给姥爷洗脸、洗头、洗脚,护理得非常周到。就这样,坚持了整整两个月,姥爷病愈出院了。姥爷逢人便说:“这次,全仗着我的好女儿了,否则就不好说了。”妈妈对姥爷说:“爸,只要您健健康康、开开心心的生活,我们就高兴。”

妈妈的孝心让我感动,妈妈常对我说:“当儿女的照顾父母是应该做的,人都有老的时候,需要儿女们照顾。”这件事让我感触很深,在妈妈身上,我学到了善良与孝敬,等我长大了,也要像妈妈孝敬姥爷一样孝敬妈妈。

兴安盟乌兰浩特市兴安第二小学五年级(6)班 刘千逸 指导教师:黄文艳

我喜欢吹葫芦丝

去年暑假时,妈妈看我总在家里看电视,怕影响视力,就给我报了一个兴趣班——去金葫芦艺术中心学习葫芦丝。

第一次接触葫芦丝,我心里不免十分紧张,可妈妈一点儿也不管我的感受,硬是把我推进了教室里。老师给我发了一把葫芦丝和一本厚厚的书,然后就教我学1、2、3、4、5、6、7,这七个音符。我很快学会辨认并掌握了这几个“小蝌蚪”。接

着,老师又教我一些手指运用技巧,我练得手指都麻了,想要放弃的时候,老师不断地鼓励我,使我没有打退堂鼓。

功夫不负有心人,几个月过去了,我终于学会了《龙的传人》《草原上升起不落的太阳》和《小小新娘花》等曲子。每当我用葫芦丝把这些歌曲吹出来时,也被自己感动了,这旋律是多么美妙啊!有时我还会在心里反问自己,这么好听的的声音,真的是我吹奏出来

的吗?就这样,我越来越喜欢吹葫芦丝了!

元旦时,金葫芦艺术中心举办了一场新年音乐会。老师安排我第三个出场演出,我吹的曲目是《小小新娘花》。演奏完毕,台下便响起了热烈的掌声,我激动得热泪盈眶。在这次活动中,我表演的节目得了第一名,当我从老师手中接过奖品时,心里特别高兴。心想,我一定要继续努力!

从此,我更加热爱葫芦丝

表演了。有时候家里来了客人,我也要请客人坐下来,为他们表演,当精灵般的音乐响起,客人也都为我鼓起掌来,我陶醉在这掌声中,那美妙的感觉,真好!

我喜欢吹葫芦丝,等我长大了,我想成为葫芦丝演奏家!我想,只要我努力,这个愿望一定能实现!

河南省洛阳市栾川县城关镇第一小学四年级(2)班 刘炬炫

◎ 绘画作品



阖家欢乐

戴琛窃(5岁) 指导教师:孙霞志 泉

未来科技

时间变化的真快啊,一转眼就来到了2350年,这时候人类的科技已经进一步发达,机器人代替了人类的工作,开始为人类服务,人们就可以在家里休息,并且出去娱乐。今天我就来给大家介绍一下未来世界的样子。

在未来世界里,人们过着和谐安宁、平静快乐幸福的生活,如果有人生病,只要呼唤一声机器人,医生就会立刻赶到现场,并把你立刻送去进行治疗。

当学生写作业遇到难题时,智能机器人就会从手机里跳出来,帮我们理清思路,告诉我们方法,让我们从容面对学习,提高成绩。

当我们外出时,家里的花需要浇水,宠物需要喂食,开窗通风换气时,我们就给家里的机器人发出指令,当然,所有的工作就由它来完成。

当房间脏了的时候,我一发指令,机器人立刻开始干活,我换上穿脏的衣服,机器人立刻会把脏衣服拿去清洗。

这一切只是我的想象,但科技的发展一定会超乎我的想象。

呼和浩特市第三十八中学初一(4)班 王东麟